
 

         Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 17.10.2023 

Anwesend: 

Pfarrer Konrad Roider, Burgi Häckel, Jutta Weber, Regina Kreuz, Josef Pfisterer, Fred Bandtlow, Heinrich Merlin, 

Kevin Strauch, Dr. Martin Metz (verantwortlich für Protokoll). 

 

Entschuldigt: 

Irene Röser, Steffi Posselt, Petra Noichl, Pater Andrej Mirt, Diakon Heiko Jung 

 

1 Pilgerweg 2023 Jutta Weber berichtet, dass sie mit einer Gruppe von 8 Mitpilgern vom 14.10. bis 
15.10, die letzte Etappe des Rupertusweges mit  
Übernachtung auf dem Hochgründeck gegangen ist. Mit dieser Schlussetappe 
wurde das 2014 begonnenes „Projekt Pilgern auf dem Rupertusweg“ von 
Übersee über Altötting nach Bischofshofen vollendet. 
Über einen neuen Pilgerweg werde man nachdenken. 

2 Liegestuhl- 
Momente 

Kevin Strauch berichtet über das Projekt „Liegestuhlmomente“  

3 Ministranten- 
arbeit 

Kevin Strauch berichtet über das geplante Projekt “Ausflug nach München zum 
Jugend-Korbininansfest“ am 18.11. mit allen aktiven Ministranten dieses Jahres 
zusammen mit Pater Andrej. Ferner seien eine Weihnachtsfeier, 1-2 Ausflüge 
2024 ein Sommerfest sowie einmal im Monat eine Jugenddisco im Jugendtreff 
im Jugendtreff des Pfarrheim geplant. 

4 Street Art Kevin Strauch wird zusammen mit dem  Jugendtreff Übersee und Grassau in 
Absprache mit der Gemeinde Übersee in der Bahnunterführung an der 
Feldwieserstraße eine Wand bemalen. 

5 Protokoll: 
Veröffentlichung 

Kevin Strauch regt eine Veröffentlichung der Sitzungsprotokolle des PGR in den 
Medien an. Martin Metz erklärt sich bereit, in diesem Sinn jeweils einen 
zusammenfassenden Presseartikel über die Sitzungen zu verfertigen und an die 
Medien weiterzuleiten. 

6 Kirchenuhr, 
Öffnungszeiten 
Leichenhaus 

Kevin Strauch brachte das Reinigen der Kirchenuhr sowie das längere Öffnen der 
Aussegnungshalle in Sterbefällen ins Gespräch. 

6 „Holschuld „ Fred Bandtlow weist in seinem Beitrag darauf hin, dass die Gläubigen keine 

"Holschuld" haben, sondern dass es unsere Aufgabe sei,  den Wert 

unseres Glaubens nicht nur durch Traditionen, sondern auch durch 
unterschiedliche Angebote glaubwürdig vorzuleben. Wir müssten dabei 

aktiv auf die Gläubigen zugehen. 

7 Sternsinger- 
Aktion 2023 

Burgi Häckel übernimmt leitend die Organisation der weltweiten Kinder-
Sternsingeraktion 2024 als Projekt des Pfarrgemeinderates Die eingebrachten 
Spenden werden über das Missionswerk Aachen an ein Projekt im Südsudan 
weitergeleitet, wo ambulante medizinische Versorgung der Bevölkerung 
ausgehend on einem lokalen Krankenhaus aufgebaut werden soll. Bisher 
konnten schon 9 Gruppen aufgestellt werden. Josef Pfisterer wird die 
Trachtenjugend Übersee, Kein Strauch die Ju-Jutsu Abteilung und Martin Metz 
die Handballabteilung ansprechen und zur Beteiligung einladen. Die Gruppen 
erhalten während ihres Einsatzes in der Mittagspause im Pfarrzentrum Suppe 
und Tee (Burgi Häckel und Team). Am 2.1. (alternativ beim Neujahrsgottesdienst 
am 1.1.) ist Aussendung, am 6.1. im Festgottesdienst feierliche Rückholung, nach 
der Messe gemeinsames Mittagessen aller Beteiligten beim Hinterwirt (KV trägt 
Kosten) 



8 Frühschicht im 
Advent 

Wie schon in den Jahren vor Corona soll an den ersten 3 Montagen im Advent 
wieder eine meditative Frühschicht mit anschließendem Frühstück angeboten 
werden. Burgi Häckel spricht Frauengemeinschaft, Büchereiteam und PGR als 
Organisatoren an. 

Nächste PGR Sitzung in 4-6 Wochen, Termin noch offen. 


